

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Desde Madrid

Contraposiciones absurdas

No es para sorprender, ni siquiera para extrañarse, que los partidarios del llamado viejo régimen y los deseosos de que vuelva, aprovechen cuantas ocasiones se les ofrecen, a veces sin que se les ofrezcan, para, con más intención que oportunidad, un tanto subrepticamente la defensa de sus ideas y de sus intereses; y si ello no pasara de ahí, por nuestra parte nada diríamos, por la consideración, que, por regla general nos merecen las personas y por el respeto que no inspira lo venido a situación de infortunio o de desgracia la cual nos convirtió frecuentemente no ya en sus amigos pero en en sus cortesanos, porque si con fray Diego de Eslella sabemos que cuando uno está en la propiedad es amada, incierto es si es amado la persona o la propiedad no puede en cambio dársele de que es desinteresado y generoso el amor y el respeto sealidos hacia las personas o las cosas que se hallan en trance adverso; tránce que en determinadas circunstancias es medicina de grandes, eficacias y extraordinarias virtudes curativas pues así el individuo como las colectividades cuando reciben con buen ánimo aquellas lecciones se mejoran porque se arrepierten y enmiendan, granjeando copia de bienes de los sucesos adversos.

La idea de una monarquía sin limitaciones, de un poder sin muros de contención, que no son precisamente los tan preconizados frenos de Montesquieu, no la sostiene como tal idea nadie, y menos el cabe, cual solución de realidad. De manera que cuando se pretende, por ejemplo, contraponer el pensamiento político, la doctrina política del inolvidable don Juan Vazquez de Mella, a lo actual, se hace una contraposición absurda, porque es contraponer lo propugnado para la vida normal a lo establecido por exigencias circunstanciales, para el vivir anormal, es querer que las gentes crean el gran engaño de que hay quienes tienen para las sociedades enfermas o convalecientes los mismos planes y procedimientos curativos para las sociedades en plenitud de salud. Y como nadie pide tal cosa, ni sostiene semejante aspiración, todo lo que tienda a insinuaria para que sea creída es dar pábulo a una ficción y a una fantasía, y aun no fuera inadecuado decir, dejando siempre a salvo la intención, que a una falsedad.

Pero acontece que una parte de los que formaban en el susodicho antiguo régimen, creyendo merecida e injusta la desgracia de éste, o por cegarles la pasión hasta el punto de no ver que la penitencia es escuela obligada de la culpa, no se resignan conscientemente, sino, antes bien, mantienen una actitud de protesta, que exteriorizan cuando tienen coyuntura para hacerlo sin exponerse a contrariedades personales, ya que este «macabismo», es absolutamente incruento.

Y para exteriorizarla se valen de medios que tenemos por de dudosa licitud y de insinuaciones sin género de duda incitas. No nos lo parece desde luego el interpolar entre las estrofas de las elegías a los grandes hombres que España ha perdido versos sueltos en los que se loan cosas

que se han debido perder; y aun tenemos por menos aceptable el sistema de dejar flotando en ciertos ambientes de opinión hipótesis que se hallan a distancia inconmesurable de la exactitud y de la verdad.

Porque cuando se quiere dar a entender que vivimos en régimen de dictadura por la voluntad de alguien o por la imposición de algunos, que es como insinuar el imperio de formas tránicas y modos opresores de la conciencia nacional, se realiza una insigne superchería, ya que ese alguien, o esos algunos, no existen en España; queremos decir que no hay absolutamente nadie que crea que en circunstancias de normalidad deba gobernarse con régimen de dictadura ni hay tampoco quien defienda, entre los que la vulgaridad y el tópico llaman «reaccionarios», esencias absolutistas y cesaristas, fundamentalmente anticristianas.

Y la prueba de lo que declinamos está en que el glorioso tribuno a quien se acaba de rendir justo homenaje en el Ateneo defensor insuperable de la monarquía limitada, fué, no ya el que anunció antes que nadie la dictadura sino el que propuso y defendió como remedio heroico si se quiere, para que encajara lo desquiciado y entrara en cauce lo desbordado. La tienda de campaña señalada por Mella como residencia circunstancial del poder equivalía a pedir que durante el tiempo necesario, sin otro límite que el de la necesidad, se hiciera cuanto viniese hacer para evitar que España cayera en el abismo de la disolución y de la anarquía, delante del cual se encontraba en Septiembre del 23, estableciendo, además las bases, los principios fundamentales del gobierno para evitar asimismo las consecuencias de una recida.

Y eso y no otra cosa es la dictadura. Eso y no otra cosa es el régimen actual que durará más o menos, pero que nadie, del marqués de Estella abajo y menos que nadie el Rey, que es cristiano y español, tienen por situación definitiva. Esa es la realidad. Cuando llegue el momento oportuno y la dolencia haya desaparecido, y las fracturas y las dislocaciones estén completamente reducidas y curadas, el aparato ortopédico no hará ninguna falta. Ahora que sería grandísima insensatez prescindir de la triste experiencia de los años pasados y dejar las cosas de tal modo que nos llevarán a una normalidad que desembocara de nuevo, indefectiblemente, en aquellas anomalías que hicieron indispensable la dictadura. Y como fuera insensatez, y por fortuna no son desoidos los clamores de la cordura y del patriotismo, estamos seguros de que los malos quererres y los pésimos deseos en ningún caso prevalecerán.

MIGUEL PESAFLORES.

Uno que se va y otro que vuelve

Anteayer dejó de publicarse el diario matutino local «La Razón». Ayer sustituyendo a éste, reapareció bajo la dirección de don Julio García Vaso, el diario «La Tierra» que dejó de publicarse cuando el cambio de régimen y cuyas orientaciones son bien conocidas.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

A Madrid ha marchado don Bartolomé Ferro y su hijo don Antonio.

—De Málaga han venido los señores de Barrionuevo y sus bellas hijas para asistir a la boda de su hijo el contador de navio don Avelino con la bellísima señorita Adela Díez Ripoll.

—De Madrid han venido Don Enrique Obe y su bella esposa doña Francisca Miranda.

—A Madrid ha regresado doña Dolores Wandossell Viuda de Alonso y su hijo Santiago.

—Ha marchado a Madrid el Gobernador civil de la provincia don Vicente Mora con objeto de resolver asuntos importantes para la región.

NOTAS VARIAS

En Tarragona, donde actualmente se halla, ha dado a luz una hermosa niña la distinguida esposa del Ingeniero de la Constructora Naval don Mateo Abelló.

—Ha sido nombrado segundo jefe de este Gobierno Militar el general de brigada Excmo. Sr. don Leopoldo García Boloix, en sustitución del general Excmo. señor don Joaquín Fanjul que ha sido nombrado jefe de la Dirección superior técnica de Industrias militares.

El general García Boloix procede del arma de Caballería y es diplomado de la Escuela Superior de Guerra. Nació el 19 de Noviembre de 1879 e ingresó en el servicio el 1 de Julio de 1896.

—Ayer mañana, en el Asilo de la Rambla, hizo su primera profesión religiosa la Hermana de aquella comunidad Sor Luisa, en el siglo Josefa Vega.

Ofició la Misa y dijo una elocuente plática el Arcipreste don Pedro Gambla, interpretando escogidos cánticos el coro de colegiales acompañadas al armonium por el profesor del Colegio don Francisco Agullar.

—Se ha concedido la Gran Cruz de San Hermenegildo al general de brigada Excmo. Sr. don Manuel Nieves.

ENFERMOS

Se encuentra enferma la bella señorita María Teresa Murcia Carlos-Roca.

—Se encuentra enferma la bella señorita Luisa Navarro Ruiz.

—Se halla enferma la preciosa niña Pepita López Navarro, hija del capitán de Carabineros don Ramón.

—Se encuentra gravemente enfermo un hijo del teniente coronel de Ingenieros don Manuel López Cabezas.

—Se encuentra enferma doña Clotilde Olmos esposa del Teniente de navio don Manuel Pasquin.

—Está mejorada de su enfermedad la bella señorita María Luisa Azaar Barrantes hija del Capitán General del Departamento.

De aviación

Ha salido para Italia el jefe del aerodromo de Los Alcázares comandante Llorent, el que regresará del 14 al 15 del corriente acompañando a la escuadrilla de aviación italiana que ha de visitarnos.

—Es esperada también en el aerodromo militar de Los Alcázares una escuadrilla de aparatos, procedente del aerodromo de Sevilla.

PRECIO FIJO

EL FERROCARRIL

Recomendamos los géneros blancos marcas registradas de la Casa, «Cartagenera», «Submarino» y «Gardenia» o Cubiertas de seda tamaño Matrimonio desde 17'50 ptas. en adelante.

Realizamos con gran baja de precios los artículos de Invierno.

Puerta de Murcia 7, 9 y 11

«Almacén» Carmen 8, y Sta. Florentina 7

PRECIO FIJO

Pedro Domecq y C.^a

CASA FUNDADA EN 1730

Vinos, Coñac y Champang

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MACHANUDO, viñedo el más renombrado en la Región

JEREZ DE LA FRONTERA

— Casa en Londres y Representantes en todos los países —
Grandes destilerías y bodegas en Sanlúcar de Barrameda,
— Jerez de la Frontera, Tomelloso (Ciudad Real) —

Inposición de una SUCELOS Cruz

En breve se celebrará con gran solemnidad el acto de la imposición de la Cruz de Beneficencia a la Superiora de la Casa de Expositos y Patronato del Sagrado Corazón de Jesús, Rvd. da. Madre Sor María Mailhán.

La Cruz ha sido costeada por suscripción pública que encabezó el Excmo Ayuntamiento.

La Comisión organizadora del acto ultima los detalles de la fiesta que habrá de ser una nueva y patente manifestación del cariño y veneración que se siente en Cartagena por tan benemérita religiosa.

Oportunamente daremos a conocer el programa.

El beneficio

marrajo

El beneficio de las mil pesetas correspondientes al mes de abril se ha sido otorgado al hermano de patente don José Luis Ibanez.

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta sección de espectáculos no significa aprobación ni recomendación; sólo informar al público.

Teatro Circo.—Los días 4, 5 y 6 la película «La Hermana San Sulpicio».

Teatro Principal.—Mañana noche a las 10'15 debut de la Compañía de revistas «The Spanish Revue» en la que figuran Aurorita Peris, primera triple del Teatro Apolo de Madrid; Pepita Velázquez, bailarina, y Vicenta García, cancionista de aires regionales. Completan el elenco artístico: Ojivale, ventrilocuo humorista; Lydia Hidalgo, Lolita García, Herminia Fernández, Conchita Pérez, Pilar Muñoz y Hermanas González. Maestro director y concertador Federico Villarrazo.

Gran Cine Sport.—Hoy Revista Pathé y «La dama atrevida» en 7 partes

Nueva fotografía CASAU
MAYOR
NUMERO 18

Seguido de un numeroso acompañamiento se verificó ayer mañana, desde el depósito judicial de autopista de Marina, el entierro del cadáver del desgraciado chófer Agustín Martínez Valero, víctima de accidente automovilístico ocurrido en la mañana del lunes en el camino del Matadero Central.

El cadáver ha sido conducido a la Aparecida, donde habrá recibido cristiana sepultura en aquel Cementerio.

Presidían el fúnebre cortejo los jefes y oficiales del ramo de Artillería de este Arsenal y numerosos obreros compañeros del linado.

El féretro iba cubierto de grandes coronas y flores que le dedicaron sus jefes y amigos.

Boletín que no hay que olvidar

Vosotros habréis oído hablar de casos lastimosos de tuberculosis entre vuestros amigos y parientes, pues bien, hay un número elevadísimo de casos de estos que han sido ocasionados por descuido de los órganos respiratorios en la Bronquitis, Catarro, Gripe, etc.

No olvidéis nunca que un solo frasco de SEDOTOS, jarabe al eucalipto, de sabor agradable, será inmejorable defensa contra ese terrible mal.

Precio 4 pesetas. Venta en todas las farmacias.

Cartagena y sus Procesiones

El álbum más completo de cuantos se han publicado primorosamente editado por Usad MAS DE 70 FOTOGRAFIAS

DE VENTA: MAYOR, 13

En tercera plana originales de interés